



**СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ  
СРБИЈЕ**

**СРПС**

**БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093**

**E-mail: [sob@beograd.com](mailto:sob@beograd.com), [sindiso@sbb.rs](mailto:sindiso@sbb.rs)**

## **НА РЕДУ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ „КРОВНОГ“ ЗАКОНА**

Док синдикати запослених у просвети послушнују одговоре из Министарства рада (а још више из Министарства финансија) која треба да се изјасне о судбини Посебног колективног уговора и послу који је, бар што се тиче Министарства просвете и синдиката, завршен, синдикати запослених у просвети су усагласили заједнички Предлог измена и допуна Закона о основама система образовања и васпитања (тзв. „Кровног“ закона) како би, након преговора, предлози Измена и допуна Закона о основама система образовања и васпитања били завршени и по хитном поступку предати у скупштинску процедуру до **31. августа** ове године, чиме би се и испунила тачка **4.** првоаприлског Споразума Владе Републике Србије и три синдиката.

Елем, док синдикати чекају позив на преговоре, Министарство и даље руши раније постигнуте договоре и принцип обавезе да преговара са свим репрезентативним синдикатима и води сепаратне преговоре са УСПРС или то колеге из УСПРС неформалне састанке на свом сајту проглашавају службеним преговорима око Закона, ваљда у жељи да за себе приграбе улогу јединог преговарача, што једноставно нити је могуће, нити је добро, јер сетимо се само прошлих преговора, уочи измена сада важећег „Кровног“ закона у који су колеге из Уније уградиле амандмане попут онога о прекономном раду, а за последицу запослени у просвети нису могли да наплате прекономни рад. Додуше, на телефонски упит помоћнику министра Зорану Костићу који оперативно води ове послове у „нашем“ министарству, он нас је известио да никаквих службених преговора, у смислу формирања Предлога измена и допуна „Кровног“ закона до сад није ни било, већ да је са колегама из Уније причао о неким другим актуелним проблемима, а да ће преговори ускоро почети и да ће на њима суделовати представници сва четири синдиката. С обзиром на досадашња искуства са Министарством просвете, морамо ипак да задржимо извесну резерву према изјави г-дина Костића иако тренутна ситуација, сасвим извесно, највише одговара Министарству, јер док УСПРС „вози на једном колосеку“, СрпС и „Независност“ имају заједнички Предлог (који можете преузети са нашег сајта), СОС сматра да овај посао за тај синдикат и није толико важан и нема неки посебан предлог, већ подржава Предлог „Независност“-и и СрпС-а, Министарство може стално да се правда да, ето, опет (уосталом као и код ПКУ) синдикати нису хтели да међусобно изгледе несугласице и са једним (заједничким) предлогом изађу пред другу страну (читај: Министарство, односно Владу).

На тај начин још једном се на синдикалној сцени појављује жеља једног синдиката (УСПРС) за лидерством по сваку цену иако су последице таквих поступака и нарушавања јединства деловања свих синдиката да се радно-правни и материјални положај запослених у делатности најжалост не побољшава, већ и

даље квари. Што се тиче нашег Синдиката, иако смо прихватили „ради мира у кући“ и амандмане који нису логични и који нису суштински, већ представљају само „шминку“, нисмо желели да опструишемо цео процес, јер нам је важно да се у заједничком Предлогу Измена и допуна нађу амандмани који ће уредити питање преко нормног рада, заменског рада, дисциплинских мера према ученицима који крше радну атмосферу и изостају, као и амандмане који повећавају безбедност и заштиту запослених и ученика у школама и санкционишу нападаче на наставнике и запослене у школама. Стога, уколико међу амандманима пронађете неки коме и по Вашем мишљењу тамо није место, молимо Вас да уважите ову чињеницу, јер су други синдикати инсистирали на томе, а ми им нисмо желели кварити посао, иако и даље сматрамо да тим амандманима и није место у Предлогу измена и допуна и да ће вероватно у току преговора и предлагачи од њих одустати. Наш услов за потписивање Измена и допуна „Кровног“ закона јесте да прођу наши амандмани, а уколико се то не деси, Синдикат ће путем посланичких клубова покушати да утиче на измене Закона.

Изменама и допунама „Кровног“ закона неће бити окончан посао на измени школске легислативе, пошто је из Министарства најављено да ће ускоро отпочети преговори са синдикатима око доношења предлога нова два школска закона – Закона о основној школи и Закона о средњој школи. Наш Синдикат је проследио имена наших представника у заједничком тиму који ће радити на доношењу предлога ових закона, о чему ћемо Вас редовно обавештавати. Истовремено користимо ову прилику да Вас замолимо да Ваше евентуалне примедбе на школске законе доставите секретаријату Синдиката, како би Радна група и Преговарачки тим и те предлоге могли узети у разматрање.

Београд, 24.05.2011.год.

проф. Хаџи Здравко М. Ковач  
генерални секретар СрпС

